

多渠道宣传法律知识 耐心调解邻里矛盾

村民的“和事佬”王存海

阴平镇司法所所长王存海,既是镇党委政府的“维稳器”,更是群众的“和事佬”。在18年的司法实践中,他创新“公调对接”、“驻校法律服务室”等普法维稳的新模式,经他调解的纠纷数不清。



加强自身学习 宣传法律知识

为做好普法这项工作,王存海先后参加法律专业的专科、本科阶段的自学考试,并圆满结业。在他的办公桌上放着几本剪报,打开一看都是关于各类案件的经典案例。王存海说,“记得我刚上班的时候,有两家因土地赔偿问题难达成一致意见,经过几次调停都没有解决,最后我通过翻阅《法制晚报》找到了相关案例,然后拿给他们看,让他们了解相关的法律知识和法院的判决,最后两家很快达成了赔偿方案,我就感觉这个剪

报很有用,对我的调解工作起了很大的作用。”

针对传统普法工作形式单一,内容深奥又枯燥这一现状。王存海联合公安、计生、民政、团委、妇联等部门,利用集会在街头和群众面对面,热心解答贴近群众生活的法律和政策。村民王长喜说,“只要镇里哪地方逢会,我们就能见到王所长,我们有啥不懂的、有啥邻里纠纷、婆媳矛盾的都会找他来帮忙。”

走访中,王存海了解到村民们

喜欢看戏,于是他联合镇庄户剧团的演员,精心编排了具有浓郁乡土气息的《送法》、《枣树情》、《生男生女都一样》、《中国梦》等20余部经典普法节目。三年来,共演出150余场次,受教育群众10万余人。剧团团长说,“我们很多剧本都是王所长和大家一起编排的,大家十分爱看,这些难懂的法律知识通过戏曲介绍大家就明白了,挺符合我们农村的实际。”

调解村民矛盾 维护社会稳定

王存海做的不仅仅是这些,他还是调解矛盾的好手。2015年7月12日8时许,张某等11位村民代表涌入阴平镇政府,称三夏麦收期间个体户王某收割小麦作业时,因收割机起火引发火灾,造成相邻尚未收割的30余亩小麦烧为灰烬。村民代表向政府讨说法,并扬言:“此事不解决,要到区、市里上访,要求赔偿!”

镇党委政府接待后,立刻指派

王存海带着干警火速赶到现场。做为司法所长,他深刻明白,此事若不及时妥善处理,极有可能引发群体性事件。在矛盾即将激化之际,他亲自接待了这11位村民,逐一交流后,及时与车主王某取得联系。得知车主拒绝赔偿是因为对方受损亩数不实、要求的赔偿金额过高。同时,车主自己在这次事故中所受损失较大,希望再与受损农户进行进一步协商。

村民们说,“王所长带领相关负责人,数次与我们进行沟通,让我们充分了解车主目前的实际困难。同时,他又进一步核实了受损农户的基本信息和小麦被烧面积。为了给我们争取最大利益,经过他数日的耐心疏导,从情、理、法三方面的说服、引导,最终我们和车主共同确认了受损土地面积和赔偿价格,并就赔偿问题达成一致,约定车主王某一次性付清赔偿款。”

推行“1+2”模式 创新校园普法

为了让法律走进校园、扎根校园、服务校园,他不断创新普法新形式,联合公安和校方组成“驻校法律服务室”。创造性的提出司法+公安+学校的“1+2模式”。2012年11月,辖区内七所学校的“驻校法律服务室”正式挂牌。

阴平中学的相关负责人表示,“王所长定期为青少年学生上法制

课、开展知识竞赛,让孩子们懂法、学法、用法。还积极组织任职教师学习《中华人民共和国宪法》、《教育法》、《义务教育法》、《中华人民共和国未成年人保护法》等有关法律中保护青少年权益的规定,增强每一位在职教师的法律意识。驻校法律服务室成立3年以来,他和民警定期轮流值班,为我们师生解决了大量难题,可

以说以前有事找领导,现在有事都是找法律服务室。”

18年来,王存海在平凡岗位上,勤勤恳恳,任劳任怨,乐于清贫,甘于奉献。而今,阴平居民的法律素质有了显著提高,法律意识有了明显增强,矛盾纠纷案件持续减少,他为维护辖区社会和谐稳定,做出了突出贡献。
(记者 王正)



小车驮大车

近日,市中区衡山路和文化路的信号灯处,一辆小货车冒着黑烟,拉着一辆报废的面包车。小货车一行驶,“背着”的面包车就轻微晃动,后面的车辆都离吓得远远的。如此奇葩的行驶方式引来过往路人的驻足观望,大家直呼:“这

(记者 黄天鸽 摄)

“厦门堃塲”不搞庆典 捐助留守儿童8万元

晚报讯 (本报记者)周年庆典怎么搞?厦门堃塲电子商务有限公司在所属e道平台山东运营中心运营一周年之际,不搞轰轰烈烈的庆典仪式,而是捐资助学,11月25日该公司省出资金8万元救助山亭区30余名特困留守儿童。

近年来,厦门堃塲电子商务有限公司电子业务如火如荼开展,在所属e道平台山东运营中心运营一周年之际,山亭区紫草峪村和

龙腾学校30余名特困留守儿童急需救助的消息引起了该公司董事长曾文贤的注意,在我市社会组织管理局和社会组织总会牵线搭桥下,曾文贤果断决策,取消庆典仪式,将庆祝活动并入公司e道华东大区高新技术论坛,捐资8万元救助山亭特困留守儿童,圆留守儿童的求学求知梦,这一做法不仅赢得了社会的广泛关注,而且受到我市各界的称赞。

小区实现集中供暖 居民送锦旗表谢意

晚报讯 (记者 孔浩)近日,市中农商支行分管班子成员与鑫兴小区的部分业主代表,敲锣打鼓来到枣庄热力总公司,将一面写有“枣庄热力,精诚为民”的锦旗,交到了公司总经理张妍的手中,以此表达支行和小区居民对热力公司协调供暖工作的感谢。

鑫兴小区始建于2002年,是原市中联社集资建设的职工宿舍。由于建成年代较久,原有的供热管道老化漏水严重,近四五年来,都因未能达到供热条件而不能正常供热。伴随小区业主的变换,居住人员较为复杂,在更

换维修供暖设施的问题上意见分歧大,涉及问题多,始终不能达成一致,以致小区居民反应强烈,历年来都是政府“民生工程”和热力部门“暖心工程”的老大难问题。

今年供暖季之初,市中农商支行对小区的供暖问题高度重视,积极向市中区政府及热力部门汇报协调。通过多方努力,最终促成热力公司同意进行设施更换,并加快施工,保证供暖。经过紧张的施工,鑫兴小区实现了集中供暖。小区居民对此都非常满意,特意请来了军乐队,给热力公司送去了锦旗,表达大伙的感激之情。

盖防寒布、灌防冻水 路边树木添“衣”过冬

晚报讯 (记者 杨舒)近日,记者在市区部分干道上看到,园林工人正在进行冬季绿化养护,为树木裹上一层“防寒衣”,让它们安然过冬。这些用生石灰、盐、水等混合而成的白色“衣裳”,既可防冻又可杀虫,能很好地促进树木健康生长。

“涂白所采用的原材料为生石灰、石硫合剂和工业盐等配制的药液,涂白后树木能反射阳光、缩小昼夜温差,从而减少冻害的发生。不仅如此,药液本身具有杀菌、灭虫的作用,可以杀死树皮裂缝中越冬的虫卵。”园林

部门相关负责人说。除涂白工作外,园林部门还将对部分膜纹植物、乔木盖防寒布,灌防冻水,确保树木、绿地顺利地度过寒冷的冬天。

园林绿化部门的工作人员说,“我们前期制定了详细的城区道路绿化冬季修剪整形计划,对行道树等树木进行整形,除去枯死枝、病虫枝、过密枝以及藤蔓寄生植物,改善树冠内部的通风透光条件,减少水分流失、调节苗木对营养物质的合理分配,进一步美化城市道路景观。”

花甲老人献爱心 送去两千元善款

晚报讯 (特约记者 赵晴)近日,一支花甲老人学雷锋志愿者队伍出现在善南街道王开三居的一所民房前。据了解,此次暖冬行动由王斌等人发起,“枣庄市十大孝星”“最美滕州人”田知京、“最美乡医”共产党员张文泽、“最美集报人”王书生,王永光、徐学武等爱心人士积极参与。这些已到花甲年龄的学雷锋志愿者们带着营养品及生活用品,来到善南街道王开三居85岁的徐曰英老人的家中,看望这位慈祥而又体弱的老

人,并献上一片爱心。徐曰英的老人是建国前入党的老党员,为党和人民做出了应有的贡献。几年前,徐曰英的老人去世,她心情十分悲痛。学雷锋送温暖志愿者们得知情况后,筹集善款2000余元,送到老人手中。“人人做善事、做好事,人人学雷锋,才能将雷锋精神传递下去,从而使我们的社会更加和谐,人民更加幸福。”滕州市知名乡土文学作家王斌如是说。